

家属区里的恩爱楷模

晒晒我们的结婚照

采访对象:王山亭、熊淑珍夫妇
结婚时间:1986年
家庭住址:郟县安良镇一中家属区

□本报记者 孙书贤

在郟县安良镇第一初级中学家属区,有一对夫妻几十年来相互体贴、互敬互爱,生活美满,他们就是王山亭和熊淑珍夫妇。说起这对夫妻,王山亭的同事张根栋笑着说:“山亭哥两口子可是俺们家属区的楷模!”11月15日下午,记者来到王山亭家里采访。

结婚证没有结婚照

王山亭家住郟县安良镇安东村。1984年11月,23岁的王山亭经人介绍,和本镇女青年熊淑珍一见钟情,两人相互赠送了一支钢笔和一个笔记本就定下了终身大事。1986年1月4日(农历1985年十一月廿四),王山亭和熊淑珍结为夫妻。王山亭告诉记者,结婚时父亲伐了一棵树,做了一组高低柜、一张书桌和一张木板床。结婚前一天,王山亭把一顶军用帽子刷洗干净,结婚当天,他戴着这顶军用帽,穿一身破衣服就算是新郎官了。并不富裕的家里还托亲戚租了一辆小江淮货车把新娘接了回来,这在当时让镇上不少人羡慕不已。

王山亭说,他和妻子结婚大概花了400元钱,都是借来的。他们去登记时也没有拍合影,只领了一个小红皮外壳的结婚证。记者看到,一个龙凤盘绕图案的小红皮外壳里,夹着一张结婚证明,上面清晰地记录着王山亭和熊淑珍的结婚时间,盖有郟县人民政府的大印,但没有照片。“这几十年搬了好多次家,可这张结婚证我们一直珍藏着。”熊淑珍说。

靠三轮车发家致富

为了尽快偿还外债,王山亭和熊淑珍结婚后凑了些钱从禹州市神垕镇批发了瓷器运到大连去卖,结果赔了70元。1987年春天,心有不甘的王山亭再次借钱,买了一辆三轮车从事拉客营运,他的营运路线往返于郟县与禹州市神垕镇。虽然一个人只收7毛钱,可他一天下来居然挣了40多元,这让他心里



王山亭、熊淑珍夫妇2000年补拍的婚纱照。

本报记者 孙书贤 翻拍

美滋滋的。“为了省钱,那时候一顿饭几毛钱都不舍得花,只有晚上回到家才吃上一顿饭。”王山亭说。

靠着三轮车拉客,夫妻俩很快就还清了外债,家里慢慢地有了积蓄。

赶潮流补拍婚纱照

1989年是王山亭夫妇最难忘的一年,熊淑珍进入了安良镇第一初级中学任教,王山亭也被招进学校成为临时工。由于王山亭的工作出色,校领导让他做学校的后勤工作。有了稳定的工作,夫妻俩的生活更加舒心了。家里先

后置办了彩电、洗衣机等家电。随后,王山亭辞掉学校的工作,在镇上的一家银行当司机。

2000年秋天,王山亭带着妻子和一双儿女到县城补拍了一张婚纱照。记者看到,照片中的熊淑珍手捧鲜花,身着洁白婚纱,发髻盘起,显得格外漂亮。王山亭身着黑色礼服,打着领结,英俊潇洒,两人看起来幸福美满。

“夫妻俩过日子,要的就是甜甜蜜蜜,彼此要多忍让一些。”王山亭说,如今,他们的生活过得幸福美满,可家里的家具、电器都还是当年置办的。“生活虽然宽裕了,可过日子还是要节俭。”

贫困学子收到“爱心礼包”

□记者 牛超

本报讯 11月15日,对于家住鲁山县赵村镇小尔城村的殷增飞来说是不平凡的一天。当天,他收到了爱心之家志愿助学协会送去的“爱心礼包”——棉衣、棉被及300元助学金。

殷增飞今年9岁,在小尔城小学上三年级。他刚出生两个多月,父亲就因白血病去世,母亲不堪重负离家出走。小增飞由70多岁的爷爷与40多岁未婚的叔叔抚养。现在,爷爷因关节炎、风湿病自顾不暇,只有叔叔做些零工维持家用,生活贫困。前段时间,爱心之家志愿助学协会在走访时得知这一情况,将其归入帮扶对象。

冯转运今年13岁,鲁山县董周乡黄背洼村人,在董周乡中学就读。母亲患有重度精神病,且有攻击性。家中房屋已近坍塌,临时搭建的塑料棚破烂不堪,四面透风。家里靠老实巴交的父亲种地为生,生活非常艰难,但冯转运很爱学习,成绩优异。

随着天气转冷,这些孩子的生活、学习情况咋样?穿得暖不暖?……这些都牵动着爱心之家志愿者的心。

11月15日上午8时许,爱心之家志愿者携爱心家人和爱心人士一起带着爱心物资及爱心款,驱车赶往鲁山县背孜中学开展“冬日暖阳,爱在行动”活动,为殷增飞等49名孩子送去了棉衣、棉被及每人300元的助学金。

得知爱心人士要来,一些住得较远的孩子一大早就赶到背孜中学,有些孩子还给爱心人士写了感谢信。

当天上午10时许,经过两个小时的奔波,爱心之家志愿者终于来到背孜中学。“谢谢叔叔、阿姨。”接过爱心人士送上的棉衣、棉被,小增飞不时将脸贴在上面,小心摩挲着。冯转运拿到“爱心礼包”时不禁流下了眼泪,他小声对记者说:“我会好好学习的。”

坑洼路变身柏油路 鲁山县这条路好走多了

□记者 胡耀华

本报讯 经过紧张施工,曾经坑洼不平的G311国道鲁山县库区乡大桥至赵村镇部分路段终于变得宽广好走了。这是记者昨天中午在该条路段上感受到的。

“盼了多少年,坑洼路终于变成了柏油路。”一鲁山至尧山客车的司机说,因年久失修,G311国道鲁山县八里仓至上汤村路段特别难走,一到下雨天,来往车辆叫苦不迭。后来在相关部门努力下,该路段终于在今年春季开工建设。

记者注意到,赵村镇赵村大桥以西至上汤村高速路出口处,路段仍在施工中。赵村镇赵村大桥以东至库区乡大桥处,路面全部被铺上沥青,部分路段还被加宽,一些陡坡被降低。在库区乡东许庄路段,记者看到施工人员正在忙着施画标线。

我市清查驾校违法用地 4名相关责任人被处理

4名相关责任人被处理

□记者 杨元琪

本报讯 昨天下午,记者从市国土资源局获悉,通过前一段时间的集中清理整治,我市违法违规占地建驾校行为得到有效遏制,共计清查驾校违法用地1178.94亩,相关责任人得到处理。

据悉,市国土资源局从今年7月至10月在全市范围内开展一次以打击违法违规占地建驾校为主题的专项清查整治行动,重点清查驾校违法违规占地行为、借其他名义建驾校非法占地行为。

经排查,全市共清查各类驾校62个,62宗地,占地面积1330.23亩,其中耕地面积183.91亩、基本农田面积103.23亩。经核查认定,在62宗驾校用地中合

法用地两宗,用地面积93.4亩;租赁使用国有出让土地3宗,土地面积57.89亩;违法用地57宗,占地面积1178.94亩,其中耕地面积183.91亩,基本农田面积103.23亩。

市国土资源局工作人员告诉记者,对清查出的57宗违法用地驾校,立案55宗,整改中已拆除清理、自行纠正10宗,实际立案查处违法用地驾校47宗,目前已结案29宗(其中查处结案补办用地手续4宗)。此外,在清查行动中,实际收缴罚款163.41万元,实际没收建筑物面积164万平方米,拆除建筑物面积0.21万平方米,退还土地面积37.47亩,复耕土地面积34亩,提出党纪处分两人,移送司法机关处理4件两人。



柚子好吃也便宜

昨天上午,市区神马大道西段一水果市场内,销售柚子的商户打出了每斤(1斤=500克)1.5元的低价吸引顾客。

据了解,今年柚子丰收,但市场销售量减少,售价也随之下降,相比往年每斤便宜了0.5元左右,创近年来价格新低。

本报记者 张鹏 摄